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Zis-a Domnul: ascultaţi pilda 
aceasta: asemenea este împărăţia 
cerurilor cu un împărat care a hotărât 
să facă socoteala cu slujitorii săi. Şi, 
începând să facă socoteala, au adus la 
el pe un datornic cu zece mii de 
talanţi. Dar neavând el cu ce să 
plătească, domnul său a poruncit să-l 
vândă pe el şi pe femeia lui, pe copii 
şi toate câte avea, ca să se plătească 
datoria. Atunci acel slujitor, 
îndrăznind, a ingenunchiat şi se 
închina lui, zicând: doamne, mai 
îngăduieşte-mă şi-ţi voi plăti ţie tot. 
Iar domnul slujitorului aceluia, 
milostivindu-se de el, i-a dat drumul 
şi i-a iertat şi datoria. Dar, când a ieşit 
de acolo, slujitorul acela a găsit pe 
unul dintre tovarăşii săi, care îi era 
dator o sută de dinari, şi, punând 
mâna pe el, îl strângea de gât şi-i 
zicea: plăteşte-mi ce-mi eşti dator. 
Atunci tovarăşul acela, căzând în 
genunchi la picioarele lui, îl ruga, 
zicând: mai îngăduieşte-mă şi-ţi voi 
plăti tot. El însă n-a vrut, ci, ducându-
l, l-a băgat în temniţă până când va 
plăti datoria. Atunci tovarăşii lui, 
văzând cele ce s-au petrecut, s-au 
întristat foarte şi, venind, au spus 
domnului lor toate cele întâmplate. 
Atunci, chemându-l, domnul său i-a 
zis: slujitor viclean, toată datoria 
aceea ţi-am iertat-o, pentru că m-ai 
rugat; oare, nu se cădea să ai milă de 
tovarăşul tău, precum şi eu am avut 
milă de tine? Şi, mâniindu-se, domnul 
său l-a dat pe mâna chinuitorilor, până 
ce va plăti toată datoria. Tot aşa va 
face şi Tatăl Meu cel ceresc cu voi, 
dacă fiecare din voi nu va ierta 
fratelui său, din inimă, greşelile lui.  

20-27 august 2017 - săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu  

Reflexii liturgice  
 

 Având să te prezinți 
la nelegiuita judecată a lui 
Maximian, ai fost închis în 
temniță, Sfinte Adrian, un-
de cu ceilalți mucenici, ai 
petrecut toată noaptea în 
rugăciuni, cântări și sfătuiri 
duhovnicești. Soția ta,  Na-
talia, disprețuind iubirea 
firească și neputința femei-
ască, în tot chipul te con-
vingea să nu părăsești cre-
dința în Hristos, ci să rămâi 
până la sfârșit un mărturisi-
tor neclintit al numelui 
Domnului, netemându-te 
de moarte. De aceea, ca 
adevăraților ostași ai lui 
Hristos, cu bucurie sufle-
tească vă cântăm: 
 Bucurați-vă curajoși 
râvnitori ai credinței celei 

adevărate; 
Bucurați-vă neînfricați 
mustrători ai credințelor 
deșarte; 
Bucurați-vă că cu răbdarea 
ca cu o armă v-ați 
îmbrăcat; 
Bucurați-vă că Crucea ca 
pe un scut puternic în mâi-
ni ați luat; 
Bucurați-vă că chinuitorii, 
de curajul vostru s-au mi-
nunat; 
Bucurați-vă că prin voi nu-
mele Domnului e binec-
uvântat; 
Bucurați-vă sfinților Adri-
an și Natalie, prealăudați și 
neînvinși mucenici ai lui 
Hristos!  

 
Din Acatistul Sf. 

Adrian și Natalia 
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Cel care iartă este un 

om puternic 

 

 

 Capacitatea de a ierta 

este o mare taină. Cel care 

iartă este un om puternic; slab 

este cel care nu iartă. Cel 

care iartă este un om liber; cel 

care nu iartă este un sclav, 

parcă înlănțuit de o frânghie 

de cel care l-a jignit sau l-a 

rănit. 

 Cel care nu iartă nu 

are libertate, fiind urmărit tot 

timpul de dorința răzbunării, 

pentru a plăti cu aceeași 

monedă sau mult mai aspru pe 

cel care l-a supărat într-un 

anumit moment al vieții. 

Putem spune că acela care are 

capacitatea de a ierta se 

aseamănă cu Dumnezeu, Cel 

care iartă atât de mult. 

 Cel care nu iartă, în 

schimb, parcă este cuprins de 

puterea întunericului, pentru 

că inima și mintea sa sunt 

întunecate și nu au 

posibilitatea să împlinească 

legea Domnului, spărgând 

lanțul urii și al dorinței de 

răzbunare. 

 

(Fragment din predica 

Înaltpreasfințitul Teofan, 

Mitropolitul Moldovei și 

Bucovinei, rostită în data de 4 

septembrie 2016, în cea de-a XI-

a Duminică după Rusalii - Pilda 

datornicului nemilostiv)  

 

Cuvânt duhovnicesc al  

Pr. Cleopa la Pilda 

datornicului nemilostiv  
 

 Să ascultăm acum pe Sfântul 

Efrem Sirul, care, vorbind despre iertarea 

celor ce ne greșesc, de care atârnă și 

iertarea păcatelor noastre, zice așa: „Bine 

a zis Domnul: că sarcina Mea este ușoară! 

Că ce greutate și ce osteneală este a lăsa 

noi fratelui nostru greșelile cele ușoare și 

de nimic vrednice, spre a ni se ierta și 

nouă cele ale noastre." Și mai departe 

zice: „Nu am zis să-Mi aduceți bani, sau 

țapi, sau post, sau priveghere, ca să ziceți: 

Nu am sau nu pot! Ci ceea ce este 

lesnicios și ușor și scurt ne-a poruncit, 

zicând: Tu iartă fratelui tău greșelile lui și 

Eu îți iert pe ale tale! Tu însă nici 

greșelile nu ierți, poate puțini bani doi sau 

trei dinari, iar Eu nenumărați talanți îți 

dăruiesc ție. Tu nu mai ierți nimic 

dăruindu-i, iar Eu îți dau ție vindecare și 

împărăție îți dăruiesc. Și darul tău atunci 

îl primesc când te împaci cu cel ce îți 

vrăjmășește ție, când nu ai vrajbă asupra 

cuiva întru mânia ta. Când ai pace și 

dragoste către toți, atunci rugăciunea ta 

este bine primită și prinosul tău bine 

plăcut și casa ta este blagoslovită și tu ești 

fericit. Dacă tu cu fratele tău nu te împaci, 

cum ceri iertare de la Mine? 

 Cuvintele Mele le calci și ceri 

iertare de la Mine? Eu, Stăpânul tău îți 

poruncesc și tu nu iei aminte? Apoi cum 

îndrăznești să aduci către Mine rugăciune 

și jertfă? Căci precum tu îți întorci fața de 

către fratele tău, așa și Eu despre 

rugăciunea ta și de la darul tău voi 

întoarce ochii Mei" (Cuvânt pentru 

dragoste, tom III, pag. 31-33, M-rea 

Neamț, 1823). 

Dumnezeiescul părinte Isaac 

Sirianul, conglăsuind cu Sfântul Efrem, 

arată că nu primește Dumnezeu 

rugăciunea noastră, dacă noi avem ură și 

nu vom ierta pe cei ce ne greșesc nouă, că 

iată ce zice: „Sămânță pe piatră este 

rugăciunea celui ce are pomenire de rău 

asupra fratelui său" (Cuvânt 58, pag. 297, 

Mănăstirea Neamț, 1818). Așadar, frați 

creștini, să luăm aminte cu toată frica de 

Dumnezeu la cuvintele acestor 

sfinți părinți, care se reazemă pe 

cuvintele Mântuitorului nostru 

Iisus Hristos, Care a zis în Sfânta 

Sa Evanghelie: „De veți ierta 

oamenilor greșelile lor, va ierta și 

vouă Tatăl vostru Cel ceresc, iar 

de nu veți ierta oamenilor 

greșelile lor, nici Tatăl vostru Cel 

ceresc nu va ierta vouă greșelile 

voastre“ (Matei 6, 14-15). 

 Frații mei, dacă credem 

că acestea sunt cuvintele și 

poruncile Mântuitorului nostru 

Iisus Hristos, și că niciodată gura 

Lui nu poate să spună neadevăr, 

El fiind ființa adevărului, apoi să ne dăm 

seama că niciodată nu vom primi iertarea 

de la Dumnezeu, atâta vreme cât vom fi 

învrăjbiți cu oamenii și „nu vom ierta din 

toată inima păcatele și greșelile fraților 

noștri" (Marcu 11, 25). Nimeni să nu 

creadă că, cu darurile sale sau cu slujbele 

ce le dă la sfânta biserică, se va putea 

împăca cu Dumnezeu și va lua iertare de 

păcatele sale, mai înainte de a se împăca 

și a se ierta cu cei ce au fost învrăjbiți. 

Acest adevăr ni-l arată Însuși Hristos 

Domnul când zice în Sfânta Evanghelie: 

“De-ți vei aduce darul tău la altar și acolo 

îți vei aduce aminte că fratele tău are ceva 

asupra ta, lasă darul tău înaintea altarului 

și du-te de te împacă cu fratele tău, apoi 

vină și adu darul tău“ (Matei 5, 23-24). 

 Nu numai darul nostru nu-l 

primește Dumnezeu mai înainte de a ne 

împăca cu aproapele nostru, ci nici 

rugăciunea noastră n-o primește că zice: 

„Când stați de vă rugați, iertați tot ce aveți 

asupra cuiva, ca și Tatăl vostru Cel din 

ceruri să vă ierte vouă greșelile 

voastre“ (Marcu 11, 25). Același lucru ne 

învață Mântuitorul și în rugăciunea 

domnească Tatăl nostru, pe care o rostim 

zilnic, dimineața și seara: „Și ne iartă 

nouă greșelile noastre, precum și noi 

iertăm greșiților noștri“ (Matei 6, 12). 

Dacă nu iertăm noi mai întâi pe frații 

noștri, nici Tatăl nostru ceresc nu ne va 

ierta păcatele noastre. Iertarea este o 

condiție obligatorie pentru mântuirea 

omului, a lumii întregi. Iertarea stă la 

temelia păcii din inimă și a cunoștinței 

fiecăruia dintre noi. Iertarea salvează 

familia de divorț și distrugere, salvează 

rudele de ceartă și judecăți, salvează 

lumea de războaie, de ură și de moarte. 
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CUVINTE DUHOVNICEȘTI 

Sfaturi către o fată ce urmează să se 

căsătorească  
 

 Domnul să vă binecuvânteze pentru a începe 

felul de viaţă pe care dintotdeauna l-aţi văzut ca fiind 

cel mai bun pentru dumneavoastră. Iată, Domnul vă 

împlineşte dorinţa inimii. Căsătoria are o mulţime 

de mângâieri, dar e şi însoţită de numeroase griji 

şi necazuri, deosebit de adânci câteodată. Să vă 

gândiţi la asta, încât atunci când vă veţi lovi de aşa 

ceva, să nu fiţi luată pe neaşteptate. 

 Acum sunteţi doi. În doi bucuriile sunt mai 

puternice, iar necazurile se rabdă mai uşor. Să vă 

ajute Domnul să n-aveţi despărţire în nimic, ci toate 

să le aveţi de obşte ‒ o singură inimă şi un singur 

drum în viaţă. 

 Cu privire la hainele de mireasă... în locul 

dumneavoastră aş face cum vor ceilalţi, fără să mă 

gândesc. Hainele sunt pentru ceilalţi, nu pentru 

dumneavoastră. N-au decât să vă gătească aşa cum 

vor. Fericire deplină vă doresc! 

(Sfântul Teofan Zăvorâtul, Mântuirea în viața 

de familie, Editura Cartea Ortodoxă, București, 

2004, p. 4) 

 

Răbdarea, cheia armoniei în viața de 

familie 

 
Cum trebuie să ne comportăm atunci când 

suntem confruntați de un membru supărat al 

familiei? 

Cuviosul Paisie ne îndeamnă să nu 

răspundem în același fel, ci să ne păstrăm calmul 

și să rostim în minte rugăciunea lui Iisus: „Când 

cineva e cuprins de patima mâniei, indiferent ce ai 

zice, va fi în zadar. E mai bine să taci și să spui în 

minte rugăciunea lui Iisus. Rugându-te astfel, se va 

calma, și astfel vei putea vorbi cu el în liniște. 

Vezi, pescarii pleacă la pescuit doar atunci când 

marea este calmă; așteaptă cu răbdare ca furtuna să 

treacă. Deci, de ce ești așa de nerăbdător cu ceilalți? 

De unde vine răbdarea? Părintele Paisie spune că ea 

vine din dragoste: Răbdarea își are rădăcina în 

dragoste. Pentru a putea suporta pe cel de lângă tine, 

trebuie să simți o adâncă compasiune și durere 

pentru el... Am văzut fiare transformându-se în 

mielușei. Cu încredere în Dumnezeu, totul se va 

rezolva, pentru cei care dobândesc această harismă a 

răbdării.” 

Majoritatea neînțelegerilor care apar în 

familie își au rădăcina în lucruri mărunte, 

neînsemnate. Privind însă în urmă, chiar și acele 

fapte sau lucruri care au dus la un divorț, au fost de 

fapt lucruri mici. Ce trebuie să facem ca aceste 

lucruri mărunte să nu ne copleșească? Cuviosul 

Paisie ne îndeamnă: „Cele mai mari conflicte, atât în 

familie, cât și în conducerea țării, pornesc adesea de 

la lucruri neînsemnate. În familie, o persoană 

trebuie să fie supusă celeilalte; trebuie să imite 

virtuțile celuilalt, să aibă răbdare și să îi accepte 

particularitățile celuilalt.” El întărește cuvântul, 

zicând: „Pentru a reuși, trebuie să luăm ca model 

pe Mântuitorul nostru Iisus Hristos, care S-a 

jertfit pe Sine pentru păcatele tuturor oamenilor, 

chiar dacă El este fără de păcat. Apoi, atunci când 

noi suferim din cauza celorlalți, și ne asumăm 

această suferință, ne luăm de fapt pedeapsa pentru 

păcatele noastre, aici pe pământ, evitând astfel 

pedeapsa veșnică. Dumnezeu, în bunătatea Lui, a 

pus toate lucrurile în ordine perfectă, în așa fel încât, 

prin darurile noastre, noi să îi putem ajuta pe cei de 

lângă noi, iar prin neputințele noastre, noi să ne 

smerim. Pentru că fiecare persoană are și daruri, 

pe care trebuie să le înmulțească, dar are și 

patimi cu care trebuie să se lupte, ca să le 

depășească.” 

Pentru a avea armonie și liniște în familie sau în 

comunitate avem nevoie să fim conștienți în 

permanență de faptul că toți suntem păcătoși. 

Trebuie să dobândim virtutea răbdării, și să nu lăsăm 

eșecurile sau căderile altora să ne influențeze în mod 

negativ. Trebuie permanent să ne aducem aminte de 

faptul că Hristos a pătimit pentru noi, a murit pentru 

păcatele noastre, a suportat chinuri groaznice pentru 

ca noi să ne putem mântui. Prin răbdarea noastră, 

care vine dintr-o dragoste adevărată de Dumnezeu și 

de aproapele, le vom fi exemplu celor din jur; vor 

simți dragostea pe care noi o avem față de ei, și vor 

fi motivați să înceapă să iubească. Trebuie să ne 

ajutăm unii pe alții ca să ne putem depăși 

limitele. Când ne vom smeri și ne vom recunoaște 

păcatele și neajunsurile, vom dobândi virtutea 

răbdării, și vom găsi cea mai bună cale pentru a 

dobândi liniștea și armonia în familie. Pentru că cei 

care vor dobândi această virtute a răbdării, vor 

dobândi și pacea cea cerească, care vine de la 

Hristos, din cer. Țineți minte cuvintele Părintelui 

Paisie: „O persoană duhovnicească trebuie să 

înfrunte toate cu dreptate divină, adică să vadă 

care sunt beneficiile pe care cei de lângă noi le vor 

avea atunci când noi vom acționa într-un fel sau 

altul. Pentru că atunci când cineva este slab și face o 

greșeală, este oarecum îndreptățit la o oarecare 

indulgență, deoarece există circumstanțe atenuante. 

Dar atunci când cineva care este într-o stare 

sufletească mai bună, nu va arăta deloc înțelegere 

pentru cei din jur, greșeala lui va fi cu mult mai 

mare decât cea a celui slab.”  

(Sfântul Cuvios Paisie Aghioritul) 
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*Duminică, 20 august 

- ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie 

- ora 18.00, Acatistul Maicii 

Domnului  „Prodromița” 

- 18.30, Spovedit 

 

*Miercuri, 23 august, 

- ora 8.00, Acatistul Sf. Ap. Toma 

 

*Joi, 24 august, 

- ora 18.00, Acatistul Sf. M. Mc. 

Ecaterina 

 

*Vineri, 25 august, 

- ora 18.00, Slujba Sfântului 

Maslu 

- ora 18.30, Spovedit 

 

* Sâmbătă, 26 august,  

- ora 7.00, Utrenia și Sfânta 

Liturghie  

- ora 18.00, Slujba Vecerniei  

- ora 18.30, Spovedit 

Lucrări în această săptămână  

- cronică în imagini -  

În săptămâna care s-a încheiat au continuat lucrările de 

amenajare a parcului din fața casei parohiale și s-a încheiat 

construirea gardului împrejmuitor  din această zonă. 

Avem în intenție finalizarea sistematizării pe verticală 

prin construirea unui trotuar, astfel încât parcul să ajungă la 

forma finală, pregătit pentru manifestările legate de slujba 

de resfințire a bisericii. 


